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دکتر ریاضی

 ضریب عددي و ضریب متغیر یا قسمت حرفی هر یک از جمله هاي زیر را بدست آورید.
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 حاصل تفریق هاي زیر را به کمک محور به دست آورید. 
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(+8) − 6(−5) − (−1)

 جمله ي هشتم در الگوي  را بنویسید.
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 عبارت مقابل از چند جمله تشکیل شده است؟ 
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−a + 2b − 3a + 4b − a

 به  برابر عددي  واحد اضافه کردیم، حاصل  شد. آن عدد را پیدا کنید.
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 عبارت جبري زیر را ساده کنید. 
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−2a + 3b − 4a − 7b

 مقدار عددي عبارت جبري روبرو را به ازاي  بدست آورید. 
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7a = −2
3a − 4 =

 می خواهیم دیواري به ابعاد  و  متر را با کاشی هاي مربع شکلی که اندازه ي ضلع هاي آن ها عدد صحیح می باشد، بپوشانیم. اندازه ي کاشی هایی که
می توان استفاده کرد را پیدا کنید. 

بارم

81216

 مجموع زاویه هاي داخلی یک  ضلعی را به دست آورید.
بارم
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،  و  چه رقم هایی هستند؟ (جمع زیر، جمع عدد دو ،  و  نشان دهنده ي رقم هاي متفاوت و غیر صفر هستند. با توجه به جمع زیر   حرف هاي 
رقمی  و  را نشان می دهد.) 
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 کدام یک از عبارت هاي جبري زیر یک جمله اي هستند؟ 
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 هر یک از عبارت هاي زیر را ساده کنید. 
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5a + 3b − 7a + 2b =

−9x + 3y − 2x + 4y =

3 + 5 − 4xy + 7 + 3xy =x
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4a − 7a + 2b + b =

 با استفاده  از رابطه هاي بین زاویه ها اندازه هاي خواسته شده را پیدا کنید. 
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DA  در شکل روبه  رو یک مستطیل و یک مثلث متساوي الاضلاع دیده می شود. چرا  است؟ 
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 دو مثلث  و  هم نهشت هستند. تساوي اجزاي متناظر را بنویسید. 
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 حاصل عبارت هاي زیر را به دست آورید. 
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2 − 3[4 − (2 − 4) + 1]

[−100 ÷ (+2)] × [−6 + 7 − 8 + 9]

15 − 2[3 + (−6) ÷ 2 − 1]

2 × (−5) − (−2) × (−3) − 2(−3 − 5)

9 − 9(7 − 7(5 − 5(4 − 5)))

 مجموع دماي هواي دو شهر جنوبی  درجه و اختلاف دماي هواي آن ها  درجه می باشد. دماي هر یک از شهرها چند درجه است؟
بارم
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 حاصل عبارت روبه رو را به دست آورید. 
بارم
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(200 − 1)(200 − 2)(200 − 3)⋯(200 − 201)

 مجموع دو عدد صحیح  و اختلاف آن ها  است. آن دو عدد کدام اند؟
بارم

19−6+30

 حاصل عبارت روبه رو را به دست آورید. 
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−[−4[−3[−2(4 − 5) + 4] + 3] + 6] − 7

 الگوي اعداد زیر را به صورت عبارت جبري بنویسید. 
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2 , 4 , 6 , 8 , 10 , 12 , 14 , 16 , …

 معادله ي مقابل را حل کنید. 
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 معادله ي  را حل کنید.
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 اگر  باشد و  باشد، مقدار  و  و  را پیدا کنید.
بارم

24= =
x

5
y

6
z + 4

2
x + y + z = 100xyz

1)) 2)) 3 )) 4)) 5 ))

?

 باتوجه به شکل هاي زیر شکل پنجم را رسم کنید و در شکل پنجاه و هشتم چند گوي وجود دارد؟
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 سه عدد بعدي دنباله هاي زیر را بنویسید. سپس جمله ي  اُم آن ها را تعیین کنید. 
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 در شکل هفتادم چند فلش دیده می شود؟
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 به شکل هاي زیر دقت کنید و در جدول بنویسید کدام یک انتقال، کدام یک تقارن و کدام یک دوران یافته ي شکل  هستند؟ 
بارم
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 با دقت در شکل هاي زیر، شکل هایی که انتقال یافته ي شکل  است را مشخص کنید. 
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 با توجه به الگو در مربع ها، اعداد مناسب بنویسید. 
بارم
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(−5) − (−1) = −5 + (+1) = −4

(+8) − 6 = (+8) + (−6) = +2

به جاي  شماره ي جمله  یعنی  را قرار می دهیم:  3n8
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این عبارت شامل  جمله است  و  

4−a + 2b − 3a + 4b − a =− − − + + =−5a + 6ba
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(5 ) + 2 =−13× عدد

(5x) + 2 =−13 ⇒ 5x =−13 − 2 ⇒ 5x =−15 ⇒ x = =−3
−15

5
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3a − 4 = (3 × (−2)) − 4 =−6 − 4 =−10
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اگر فرض کنیم دیوار به ابعاد  باشد، آنگاه می توانیم از کاشی هایی به ابعاد  و اگر فرض کنیم

دیوار به ابعاد  باشد، آنگاه می توانیم از کاشی هایی به ابعاد  استفاده کنیم. حال می توانیم کاشی هایی را
انتخاب کنیم که در هر دو دیوار قابل استفاده می باشند:

8
12 × 12(1 × 1,2 × 2,3 × 3,4 × 4,6 × 6,12 × 12)

16 × 16(1 × 1,2 × 2,4 × 4,8 × 8,16 × 16)

(1 × 1,2 × 2,4 × 4)

ابتدا مجموع زوایاي داخلی سه ضلعی، چهار ضلعی، پنج ضلعی، شش را به دست می آوریم و با توجه به الگویی که از آن ها به دست می آوریم. مجموع زوایا  ضلعی را
می یابیم. 
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سه ضلعی  چهارضلعی   پنج ضلعی  شش ضلعی   

     تعداد مثلث ها    

 

     تعداد مثلث ها    

 

     تعداد مثلث ها     

 

     تعداد مثلث ها    

 

طبق آنچه در بالا مشاهده می کنید مجموع زاویه هاي داخلی یک چند ضلعی از رابطه ي زیر به دست می آید: 

 مجموع زوایاي داخلی یک چند ضلعی 

 مجموع زوایاي داخلی یک  ضلعی
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102

= 6 − 2 = 4

4 × 180 = 720∘

= 5 − 2 = 3

3 × 180 = 540∘

= 4 − 2 = 2

2 × 180 = 360∘

= 3 − 2 = 1

1 × 180 = 180∘

= ( − 2) تعداد ضلع ھا× 180∘

= (102 − 2) × = 100 × =180∘ 180∘ 18000∘102

به جاي  و  به دلخواه دو رقم حدس زده و در عبارت قرار می دهیم تا مجموع آن ها (در یکان)  شود، سپس با آزمایش آن رقم ها عددهاي مورد نظر را به دست
می آوریم. 

به این ترتیب  و  و  می باشد.
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A + B

3 + 1 = 4

6 + 8 = 14

9 + 5 = 14

آزمایش
31 + 13 = 44

68 + 86 = 154

95 + 59 = 154

بررسی
خیلی کم است.

نادرست است (رقم دھگان
B(.برابر نیست حاصل جمع با

درست است.

A = 9B = 5C = 1

  

اگر  را ساده به صورت  می شود که یک جمله ي جبري است. 
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 بنا به تعریف نیمساز 

13
= 180 − (90 + 40) = 50Cˆ

180 − 20 = 160 ⇒ 160 ÷ 2 = 80 ⇒ = 80Bˆ1

⇒ = 100 ÷ 2 = 50Bˆ2180 − 80 = 100
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} ⇒ AB = EC

در مستطیل ⇒ AB = DC

در مثلث متساوی الاضلاع ⇒ = ECDC
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2 − 3[4 − (2 − 4) + 1] = 2 − 3[4 − (−2) + 1] = 2 − 3(+7) = 2 − 21 =−19

[−100 ÷ (+2)] × [−6 + 7 − 8 + 9] = (−50) × (+2) = (−100)

15 − 2[3 + (−6) ÷ 2 − 1] = 15 − 2[3 + (−3) − 1] = 15 − 2(−1) = 15 + 2 = 17

2 × (−5) − (−2) × (−3) − 2(−3 − 5) = (−10) + (−6) − 2(−8) = −16 + 16 = 0

9 − 9(7 − 7(5 − 5(4 − 5))) = 9 − 9(7 − 7(5 − 5(−1)))

= 9 − 9(7 − 7(+10)) = 9 − 9(7 − 70) = 9 − 9(−63) = 9 + 567 =+576

 دماي شهر سردتر 

 دماي شهر گرم تر

17= = =
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2
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2
13∘
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(200 − 1)(200 − 2)(200 − 3)⋯(200 − 201)

= 199 × 198 × 197 ×⋯× 1 × × (−1) = 00
↓

حاصل یکی از پرانتزھا صفر می شود

پس حاصل کلی ضرب، صفر می شود.

 عدد بزرگ تر 

 عدد کوچک تر 

19

⇒ = =
(−6) + (+30)

2
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2
+12

↓

عدد بزرگ تر

=
مجموع دو عدد+ اختلاف دو عدد
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⇒ = =
(−6) − (+30)

2
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2
(−18)

↓

عدد کوچک تر

=
مجموع دو عدد+ اختلاف دو عدد
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20
−[−4[−3[−2(4 − 5) + 4] + 3] + 6] − 7 =−[−4[−3[ ] + 3] + 6] − 7−2 × (−1) + 4

  
+6

−[−4[ ] + 6] − 7 =−[+66] − 7 =−66 − 7 =−73−3(+6) + 3
  

−15

 

گام اول: فاصله ي ثابت  

گام دوم:   
گام سوم: 

جمله ي عمومی 
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طرفین وسطین می کنیم. 

  22(5x − 20) × 3 = (2x − 1) × 10

15x − 60 = 20x − 10 ⇒ 15x − 20x = 60 − 10 ⇒−5x = 50 ⇒ x = =−10
50

−5

 

 (ك.م.م مخرج) 
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8x − 18 = 3 ⇒ 8x = 3 + 18 ⇒ 8x = 21 ⇒ x =
21
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چون  کسر داده شده با هم مساوي هستند پس می توان مقدار فرضی  یا هر حرف دیگري را با هر کدام از کسرها برابر قرار داده و معادله را حل کرد. 
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3k

⇒ x + y + z = 100

= k ⇒ x = 5k
x
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= k ⇒ y = 6k
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= k ⇒ z + 4 = 2k ⇒ z = 2k − 4
z + 4
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5k + 6k + 2k − 4 = 100 ⇒ 13k − 4 = 100 ⇒ 13k = 100 + 4 ⇒ 13k = 104

k = = 8
104

13

x = 5k x = 5(8) = 40 , y = 6k y = 6(8) = 48−→−
k=8

−→−
k=8

z = 2k − 4 2(8) − 4 = 12−→−
k=8
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ابتدا باید تعداد گوي هاي هر شکل را بالاي آن بنویسید و ببینید هر شکل چند تا چند تا اضافه شده. 

 گوي ها در هر شکل  تا  تا اضافه شده است.

1شکل2شکل3شکل

تا4+4+6 تا10 تا14

تعداد گوي ها دو تا بیشتر از مضرب هاي  است. 

     :شکل پنجم
 مضرب هاي عدد  

 : شکل 

25

44

4

+2 ⇒ 4n + 24

(4 × 58) + 2 = 232 + 2 = 23458

مضرب هاي عدد       (الف 

مضرب هاي عدد       (ب 

یکی بیشتر از مضرب هاي            (ج 

 (د
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77,14,21,28,35,42 → ام n جملھ ی 7n

1111,22,33,44,55,66 → ام n جملھ ی 11n

56,11,16,21,26,31,36 → ام n جملھ ی 5n + 1

, , , , , , →
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ام n جملھ ی
n

n + 1
اعداد طبیعی

یکی بیشتر از عدد طبیعی

27
2 × 70 = شماره شکل140

تعداد فلش
1
2

2
4

3
6

4
8

5
10

n

2n

دو شکل  و  انتقال یافته ي شکل جابه جا شده اند. 

شکل  تقارن یافته ي شکل  نسبت به محور عمودي است.  

،  و  دوران یافته ي شکل  هستند.  شکل 

اگر شکل  را  درجه در جهت حرکت عقربه هاي ساعت دوران دهیم به شکل  و اگر آن را  درجه در جهت خلاف حرکت عقربه هاي ساعت دوران دهیم به شکل

 می رسیم. 

اگر شکل  را  درجه نسبت به نقطه ي  دوران دهیم به شکل  می رسیم.

28

MG

PB

RSNB

B90S90

R

B180ON

دوران
R

S

N

تقارن
P

انتقال
M

G

،  در جهت حرکت عقربه هاي ساعت دوران ، زیرا جهت آنها عوض نشده است و فقط جابه جا شده اند ولی شکل  جهت آن برعکس شده است و شکل  شکل  و 
داده شده است.
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 همانطور که مشاهده می کنید جمع هر دو در سطر پایین برابر عدد مشترك بالاي آن دو عدد است. 
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